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Kossuth ferenc törvénye.
Vasúti balesetbiztosítás.

üj törvényjavaslat.
A kereskedelmi minisztérium­

ban már dolgoznak a vasúti bal­
esetbiztosításról szóló törvényjavas­
laton. Szterényi József államtitkár 
módfelett büszke erre a tervezetre, 
mert szerinte ilyen intézmény nin­
csen sehol a világon. Azt azonban 
figyelmen kivül hagyja, hogy any- 
nyira nincs is szükség erre a re­
formra sehol, mint nálunk, ahol 
aránylag a legtöbb vasúti szeren­
csétlenség történik s a hol igy a 
körülmények kényszerítik a kor­
mányt.

Máshol tökéletesítik a vasuta­
kat s az elővigvázati intézkedéseket 
szaporítják. Nálunk inkább meg­
csinálják a balesetbiztosítást. Hogy 
ezzel a közönség bizalma nagvobb 
lesz-e a vasutak iránt s a jobbik 
lába elveszítéséért vagy a halálért 

kárpótlás lesz-e, hogy bizton­
sági dijat kap ő vagy az örökösei, 
az más kérdés. Emellett az állam­
vasutak nyernek is az üzleten, 
mert eddig a kárvallottak kártérí­
tési pereket indítottak s ezeknél a

bíróság igen humánusan és igaz­
ságosan Ítélkezett.

Kossuth Ferenc törvénye meg­
állapítja a kártérítés mértékét, a 
melyet minden ember vállal abban 
a pillanatban, amikor az állomás 
pénztáránál megváltja a jegyét. 
Ha nem tetszenek neki a törvény 
rendelkezései, ne utazzék vasúton, 
de ha erre szánja magát, megkö­
tötte a két oldalú szerződést. Ez 
csak világos dolog? így csak ter­
mészetes, hogy a vasúti balesetbiz­
tosítás kötelező lesz, de azért a jegy 
érát emelik miatta.

A kereskedelmi kormány úgy 
számítja, hogy a reform évi jöve­
delme meghaladja a húsz millió ko­
ronát. Ennek felét a vasúti kár­
pótlásokra szánja, a másik felét a 
vasúti munkások és alkalmazottak 
balesetbiztosító alapjához csatolják 
s részben törlesztik vele a beruhá­
zási kölcsönt is. Hát ez csak ki­
tűnő — szociális reform ?

POLITIKAI HIRSE.
A gyógyszeréee-törvény. A gyógy­

szerészek közt hetek óta éles agitáció folyik 
aróf Andrássy Gyula gyógyszerész-törvény­
tervezete ellen. Ma nyílt levél érkezett hoz- 
zánk Csőn arádról. Több gyógyszerész alá- 
Írásával, melyben szenvedelmei hangon tá­

madják a javaslatot, melyet tartalmában és 
céljaiban a lehető legimmorálisabboak mon­
danak, amelynek tendenciája szerint ik egye­
nesen az, hogy a gyógyszerészeket koldussá 
tegye, hogy évek múlva az állam olcsón és 
könnyen juthasson a gyógyszertárakhoz. A 
törvénytervezet minden pontja a nyílt levél 
szerint egy-egy darabot tőr le a gyógysze­
részek kenyeréből. A hosszú levél, " mely 
sorban feltünteti a gyógyszerészekre sérel­
mes pontokat, felhívja a gyógyszerészeket, 
hogy mindegyikük nyújtson be egy kérvényt 
a belügyminiszterhez és ezzel az országgyű­
léshez a törvényjavaslat ellen.

A birtokrendezés. Á hivatalos lap 
az igazságügyminiszternek 

az 1908. XXXIX. t.-c. végrehajtásáról szóló 
rendeletét és egy nagy csomó átmeneti in­
tézkedést állapit meg. Ezzel kapcsolatban 
rendelet jelent meg a hivatalos lapban a 
törvényhatósági tisztiügyészeknek az 1908. 
X X XIX. t.-c. hatályossága területén való 
birtokrendezési ügyekben való közreműkö­
dése tárgyában.

VMerle a királynál.
Beszélgetés a miniszter- 

elnökkel.
Ischl, aug. 6.

Wekerle Sándor miniszter- 
elnök, aki tegnap este érkezeit 
Ischlbe, ma reggel rövid sétát tett 
s azután visszament a Bauer-

ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETÉNÉL
Balga,

Mintha látnám önt, asszonyom, amint 
előrehajol azzal a fehér arccal, mintha halla­
nám önt, amint megvetően, gúnyosan mondja : 
„balga, balga I“ S önnek igaza van. Igaza 
van, százszor elmondom ón is ön után han­
gosan, kiabálva ezt a megalázó, csúnya szót: 
balga, balga I Csakhogy hiaba kiabálom: azt 
a gyenge, halk szózatot túl nem harsogja 
semmi és ez a halk, csendes ban", nos, ez 
éppen az ellenkezőjét mondja mindannak, 
amit, az ön szája hirdet.

Ne higyje, mintha nem érteném min­
den atomját annak, amit ön mond; ne 
higyje, hogy nem tudom, hogy amit elvetek 
magamtól, az mind az, amiért ez a bolond 
emberiség küzd, amiért egyik a másikat el­
tiporja, amiért feláldozza a hivő istenét és a 
szerető kedvesét és minek neve : fény, pompa, 
hatalom,

S ne higyje, miként az én lelkem olyan 
alázatos, megelégedett lenne, ne higyje, 
hogy ón nem áhítozom mohón, fuldokló 
szomjúsággal azután a varázsvessző után, 
mely felnyitja előttem azt a birodalmat, 
mely bevezet egy pazar, fénylő világba, — 
az in világába.

Oh, jól ismer ön engem. Fátyolozott, 
ké szeme bepillantott s szivem legrejtet­

tebb zugába és rátalált arra a kisértő dé­
monra, mit elnyomok minden erőmből, de 
melyet el nem üzofc, ki nem irtok soha.

Nem tagadom, igaza van. Nem vagyok 
szerény, nem vagyok alázatos. A megelé­
gedés: dölyf, a szendeség: megvetés nálam. 
Azok a szállongó bópelyhek odakünn ne­
kem is mesélnek egy regét, többet, mint az 
„Ezeregyéjszaka“ tündérmeséi, mesélnek 
arról a másik világról, melyben a hatalmas 
ón leszek. Mikor visszaadhatom mindazt a 
szenvedést, mit végig szenvedtem, mikor 
páholyból nézem végig az élet komédiáját 
és szőnyeg fedi a lót göröngyeit.

Gazdag lennék! Gazdag 1 — Több van 
ebben az egy kicsiny szóban a világ összes 
lexikonjainál, benne rejlik minden, mi szép, 
minden, mi nagy, minden, minden.

És ezért mi az ár? Semmi ? Csak én, 
az én személyem. Csak magamat kellene 
odaadnom és ezért a kicsiny betétért oly 
nagy nyereményt hoznék.

Asszonyom 1 Ne haragudjék, kár lenne ; 
ártana a pompás szépségének. Tudom úgyis, 
mit akar mondani: „hogy az alku becsüle­
tes, hogy nem a leányságom koszorúját kell 
bemocokolnom, hanem ezt a meddő, illatta- 
lan füzért kicserélni a narancs és mirtus 
csodás virágaiért“. Igaz, az alku becsületes 
és hogy a vőlegény öregebb, kétszer, há- I

romszor oly öreg, mint én, az ebben a mai, 
rideg világban, nol a Rómeók úgy is kihal­
tak, tökéletesen mindegy.

Ezt akarta mondani ugy-e bár és éri 
még kiegészítem. Kimondom azt is, mit 

I gyengédsége félt elmondani, amit a mögül 
a két fekete, sűrű szemöldök mögül vilá­
gosan olvasok. Kiegészítem állítását avval 
hogy már-már ott tartok, hol a tavasz tűnni 
kezd, hogy szép tulajdonképpen sohasem 
voltam, csak olyan, akit ezer közt egy vett 
észre és aki erre az ezredikre várhatok soká,
— soká. Azt, hogv szegény vagyok, azt pe­
dig mondani is felesleges és hogy a vén 
leány sorsa még sem kellemes és — és még 
sokat, sokat.

Milyen kínzás ez 1 Azt a rettene’c-s 
rémet ismerem. Huhogását belevegyiti a 
kacagásba, ott látom, miként a „mene-tekelV 
és irtózom tőle végtelenül. Nem, nem sze­
retnék vén lány lenni. Egyedül az aggkor­
ban ; elhagyatva, mikor hajam ezüst lesne n
— nem, nem . . .

De férjhez menjek egy emberhez, aki 
barázdás arccal, szürkülő hajjal jön felem! 
terjhoz menjek valakihez, aki szivemet meg 
nem értheti, aki ifjúságomat dérrel borit'a 
férjhez menjek egy férfihoz, akit tisztelni 
tudnék, mint apámat, — de szeretni, mint 
férjemet, nem, — nem soha.
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szállóban lévő lakására. Délelőtt 
tizenegy órakor kihallgatáson je­
lent meg a királynál, akinél más­
tól óráig maradt.

Audienciája előtt fogadta tudó- 
siu'nkat, akinek kérdéseire ezt 
válaszolta:

— Mint minden évben, most 
is megjelentem, hogy a királyt
nyári pihenése alatt is tájékoztas­
sam a politikai helyzetről.

— Hosszabb időt tölt Ischlben, 
kegyelmes ur? — kérdezte az 
újságíró.

— Csak estig maradok itt. 
Innen Becsbe utazom s ott töltöm 
a holnapi napot. Holnap este 
Budapestre utazom s egész aug. 
hónapban ott is maradok, mert 
pénzügyminiszteri minőségemben 
elő kell készítenem a jövő ülésnek 
az 1909. évi költségvetést. Az idén 
már nem jelenek meg Ischlben, 
mert a királynak pihenésre van 
szüksége. Az nem valószínű, hogy 
Günther Antal igazságügyminiszter 
és Rauch Pál eljönnek ide, mint 
ezt a lapok írják.

— Kegyelmes uram, mikor 
megy szabadságra?

— az idén egyáltalán nem 
megyek. Legföljebb egy-két napra 
logok lerándulni Budapest mellett 
fekvő birtokomra. De sok a dol­
gom s állaudóan a fővárosban kell 
időznöm.

— Hazatérte után összehívja 
kegyelmes uram a miniszter- 
tan ácsot ?

— Egyáltalán nem. Miniszter- 
társaim azonban augusztus 18-án, 
amikor a király születésnapja al­
kalmából ebédet adok, vendégeim 
lesznek.

A beszélgetés ezzel végződött. 
az audiencia után az Ischlben 
időző politikusok közt hire terjedt, 
hogy Wekerle behatóan referált a 
királynak a választói reform kér­
déseiről, bemutatta a költségvetés 
iőbb tételeit, szólt a pártok viszo-

; ■

S a gazdagság, a fény, pazar pompa, 
mit elémbe dob, elhomályosul az előtt az 
irtózat elntt, mit érzek vóeigborzadni idege­
men, minden tagomon, végig az agytól a 
szivemig; mikor ez a férfi, kinek kezét áhi­
tatta! tudnám megcsókolni, — arcomat kí­
vánja illetni.

Lássa asszonyom, az a libegő hónille 
nem csak tényről, hatalomról mesél, — mé' 
egy más regét mond. Talán nem oly tün­
döklőt, de édeset, igézettel teli, szénséges
varázsregót 1

Regét a királyfiról, ki eljövend meg­
szabadítani Hamupipőkét, ki eljön a szere­
lem bűvös szavával és egy remegő, epedő 
szivet zár magához örök szerelemre.

Lehet, hogy ez mese marad, mese, 
mese nem egyéb ; iebet, hogy a oaalóka 
hopihék bűvös ígéretüket be nem váltják 
soha. De akkor mellettem marad a remény 
és halk, csendes szózatával tulosengi azt a 
hangos szót, mit ön asszonyom fülembe 
zúdít, azt a szót, mit vélem az érlelem és 
StSVE két számitó, önző kerítő isme-
M;)a teatSSi “SÄTí
Ä“Ä&6‘ '- a m,

nyaiban várható alakulásokról s 
végül elhatározásba ment az audi­
encián, hogy a király nem erősíti 
meg a koalíció szerb egyházi kon­
gresszus választását s teloszlatja a 
kongresszust. Az erre vonatkozó 
királyi elhatározás a hivatalos lap­
ban még e hót folyamán meg fog 
jelenni.

A Búd. Tudósitó jelenti Isohlből: We­
kerle Sándor miniszterelnök tegnap délben 
12 óra 22 perckor Pécsbe a Stautsbahnhofra 
érkezeit. Az állomáson gróf Nákó Sándor 
fiumei kormányzó várta, aki a miniszterel­
nöknek a fiumei kormányzóság folyó ügyei­
ről, közöttük a fiumei tisztviselők drágasági 
pótlékáról jelentést terjesztett elő. Az ebéd 
után, amelyet a miniszterelnök az állomáson 
költött el, a Westbanho ra hajtatott, ahonnan 
3 óra 40 perckor folytatta útját Ischl be, a 
miniszterelnök éjjel 11 óra 30 perckor ér­
kezett és a B lU'-T-szállóban szállt meg. Ma 
délelőtt 11 órakor ő felsége dr. Wekerle 
Sándor miniszterelnököt hosszabb kihallga­
táson fogadta, amelyen a miniszterelnök az 
utóbbi időben felmerült folyó ügyekről je­
lentést tett. a minis terelnök, aki valószínű­
leg résztvesz a mai udvari ebéden, ma este 
Isohlből Becsbe utazik, ahol holnap délelőtt 
báró Aehrenthal közös kü!üg,yminiszterrel 
megbeszélést fog folytatni. Becsből dr. We­
kerle előreláthatólag holnap délután indul 
vissza Budapesté.

Iparkamarák küldöttsége 
Szörényinél.

A végrehajtási novella 
ellen.

A pozsonyi kereskedelmi és 
iparkamara kezdeményezésére az 
ország összes kamarái elhatároz­
ták, hogy felterjesztést intéznek a 
kormányhoz a végrehajtási novella 
kihirdetésének elhalasztása iránt. 
Ezt a felterjesztést a kamarának 
egy monstre-küldöttsége adja át ma 
déli 12 órakor Szterényi államtit­
kárnak. A kamarák küldöttei már 
délelőtt 11 órakor gyülekeztek a 
budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara helyiségeiben. A küldött­
séget Thók Endre, kamarai alelnök 
vezeti az államtitkár elé.

Hogy mi a felterjesztés tartama, 
az kitűnik a pozsonyi kamarának 
a többi kamarákhoz intézett körle­
veléből, mely igy szól :

Igen tisztelt Társkamara!
Itteni érdekeltség részéről az a kí­

vánság merült fel, hogy a végrehajtási 
novella kihirdetése ez év végéig hutlasz- 
tassék el, hogy úgy a hitelezőknek, mint 
az adósoknak idejük legyen a törvény- 
hozás által elfogadott szöveg 37. §-nak 2. 
pontjában foglalt határidőn belül a fenn­
álló tartozásaik tekintetében megfelelően 
intézkedni. Kétségtelen, hogy a kereskedő 
és iparoskörök künnlevőségei a törvény ki­
hirdetéséig rendelkezésre álló rövid idő alatt 
legjobb esetben sem rendezhetők olyképp, 
hogy az idézett szakasz határozmányai mel­
lett érdekeik megvédve legyenek. De az adó­
sok nagy tömegének is érdekében áll a 
törvény hatálybalépésének lehető kitolása. 
Van szerencsénk a tisztelt Társkamara 
szives véleményét arra nézve kikérni, 
hogy nem lenne-e kívánatos és célra­
vezető, hogy ha a kamarák sürgősen, kö­
zös felterjesztést intéznének ez ügyben a 
kormányhoz ? Sürgős választ kérve, va­
gyunk Pozsony, 1908 július 30. Kartársi 
tisztelettel: Pozsonyi kereskedelmi és 
iparkuni r...

$ végrehajtási törvény 
ellen.

Kereskedők értekezlet .
Uj egylet

iz uj végrehajtási törvőnynovella a 
részletáru kereskedőket is élénk akcióra 
serkentette. Az uj törvény ugyanis különö­
sen az átmeneti időben az érdekeltek sze­
rint ezt az iparágat alapjában támadja me >.

Ennek folytán tegnap délután Quitt 
Lipót elnöklete alatt a Royal-száiló külön 
termében népes értekezletetet tartottak 
melyen úgy a fővárosi, mint a vidéki ke­
reskedők tekintélyes számban voltak kén­
viselve. Az értekezlet elfogadta az elnök 
által előterjesztett határozati javaslatot, hogy 
a rószletáru kereskedők, bizalommal visel­
tetvén a fogvasztó közönség jogtisztelete 
iránt, az átmeneti idő alatt egyöntetüleg 
mellőzni fogják a közönségnek végrehajtá­
sokkal való zaklatását.

Ez elv intézményszerü biztosítása céljá­
ból megállapították a „Magyar részlet ru 
kereskedők egyletét", melynek elnökéül 
Quitt Lipótot, alelnökéül pedig Groszmann 
Ármint választották meg.

Az egylet feliratot intéz a kormányhoz, 
hogy a novella kihirdetését halassza el.

TÁRSAS ÉLET.
A kenyérkosár.

— Egy kis délutáni pletyka. —
Mikor Pista ma az ebéd alatt oda* 

nyúl a kenyérkosárhoz, hogy egy kaiaj 
fehér debreceni cipót vegyen ki, szinte 
meghökkenve kapta vissza a kezét.

— Micsoda? Már megint ilyen 
fölösleges kiadási Alig győzzük a ház­
tartást, hiszen Debrecen immár drágább, 
mint Budapest — és te mégis ily fölös­
leges dolgokra költöd a pénzt !

— Fölösleges ? De Pista, hiszen 
ez csak nem fölösleges I — feleli a bá­
jos arcú asszonyka, mialatt hi :elgő paj- 
kossággal mosolygott az ura felé.

— Hát nincs nekünk kenyér­
kosarunk ?

— Nincs, mert a régi összetört.
— De megélhettünk volna ken} ér­

kosár nélkül is!
_— De édes uram, hová gondo 

Hát igy becsülöd meg a mindeun.«; í 
kenyeret ?

— Te meg el akarod venni ezzel 
a pazarlással.

— Pazarlással ? Oh kérlek, ez 
alaptalan vád. A boltos egy tizenöt 
forintos kosarat kínált. De én csak ezt 
vettem . . .

— Hiába szabadkozol, könnye! 
vagy. És fogadni mernék, hogy m a: 
sem fizetted.

— Persze, hogy nem . . .
Férj és feleség ezután egy i i.; 

duzzogva ültek az asztalnál.
Pista egy párszor lopva rápisl v - 

tott ugyan Belláoskára és utána is nyúlt 
a csókolni való szép kis kezének. De az 
asszonyka makacsul eldugta kezét és 
egész ebéd alatt egy szót sem szólt, rá 
sem nézett az urára, sőt — nem is evett 
semmit

Csak egyszer szólalt meg, a kis 
fiához fordulva:

— Lajoska, délután Terkával visz- 
ezaviszitek a kenyérkosarat.

De már erre Pista is fellobbant:
— Azt nem engedem I
— Akkor visszaviszem magam 1

ü 
I i

it
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—' Édes Qelláeskám, csak nem ha­

ragszol V — fogta enyelgődre a szót 
irista. — Csak nőm fo^od visszavinni 
azt, amit egyszer megvettél ?

— De igenis, vissza fogom vinni I
— Mit mondana a boltos ! Kérlek, 

ne vidd vissza 1
— Megélünk mi anélkül is. A 

drágaság, a lakások... a mészárosok. 
Igazad van, Pista, visszaviszem a ke­
nyérkosarat.

A férj gyöngéden hajolt a felesége 
felé, elkapta parányi szép kezét és csó­
kokkal árasztotta el . . .

Édes kis angyalom, ne tedd 1 
A kedvemért, tartsd meg a kosarat . . .

De az asszonyke nem tágított.
Mit tehetett hát a jámbor férj ? 

Ma délután első dolga volt a hót forin­
tos kosarat kifizetni és azután, hogy a 
feleségét kiengesztelje, ráadásul vett 
neki egy uj kalapot meg egy kis bril- 
liáns gyűrűt . . .

így került férjuramnak az egy­
szerű kenyérkosár — százötven forint­
jába . . .

Vasúti katasztrófa.
Nagyobb volt, mint a 

szoboszlói.
Halottak, sebesültek.

(Saját tudósítónktól.) a Karán- 
Bebes mellett történt vasúti katasz­
trófáról ma olyan hírek érkeztek, 
melyek szerint a szerencsétlenség 
nagyobb volt, mini a hajdu-szo^ 
boszlói vasúti katasztrófa. Egy 
épülőfélben lévő vicinális vas"ut 
egyik vonata ki-iklőtt és a moz­
dony huszonnégy vaggonnal le­
zuhant a töltésről. A mozdony 
mélyen befuródott a fölbe, a ko­
csik pozdorjává törtek s a vona­
ton ülők közül — mindannyian 
vasúti munkások — jóformán 
senki sem menekült meg sértet­
lenül. a vonatkísérő személyzet 
három embere: a mozdonyvezető 
és két fékező meghalt. A teher­
kocsik telve voltak különféle áruk­
kal, amelyek a kisiklás következ­
tében teljesen hasznavehetetlenek 
lettek. A közlekedés természetesen 
megakadt, ugyannyira, hogy még 
átszállással sem lehet fenntartani a 
forgalmat.

Hajdúszoboszló után tehat a 
karánsebesi halálbarobogás. Éppen 
elég ahhoz, hogy az államvasutak 
igazgatósága, amely gondolkodó szem­
lélője és figyelője kell hogy legyen 
a vasúti katasztrófák e sűrű borzal­
mainak, végképpen megelégelje a 
pusztulást, a vért és a halálbólgé- 
seket. A vasutasok és az utasok 
élete nem értéktelen leltári tárgy, 
megvédésük elsőrendű kötelessége 
azoknak, akik a közlekedésügynek 
legfőbb őrei.

A karánsebesi katasztrófáról a 
következő részleteket jelentik :

Körülbelül másfél óve épül állami ke­
zelésben a knránsebes—hátszegi helyiérdekű 
vasút. Naponta többször indultak a vonal 
különböző pontjairól helyi vonatok, amelyek 
a munkásokat vitték a legközelebbi hely­
iből a munkálatuk színhelyére. Kedden 
délelőtt 11 órakor is indult egy ilyen vonat

Karáosebesroi. A vonaton, amely a mozdo­
nyon és a szenesiocoin kívül még huszon­
négy kocsiból állott, vagy harminc munkás 
utazott.

. Tizenegy óra harminckét perckor dél- 
elott ért a vonat a Karánseoestől körülbelül 
öt kilométernyire levő 47. számú őrházhoz. 
Az őr szabályszerűen ott állott a váltónál és 
megadta a jelt, hogy a pálya szabad. Alig 
haiadL a vonal vagy száz métert, mikor a 
mozdonyvezető egy kanyarodó mögött észre­
vette, hogy mintegy száz lépésnyire a moz­
dony előtt hatalmas szikla fekszik a vágá- 
nyokon. Rögtön fékezett, de már késő volt. 
A következő másodpercben a mozdony neki­
szaladt a sziklatömbnek, kisiklott és le­
zuhant a pályáról. A többi kocsit ma- 
gával rántotta. A mozdony mélyen be- 
leiuródott a töltés mellett levő árokba, 
a kocsik egymás tetejére tornyosulva 
darabokra törtek. Minden oldalról se­
besültek nyögése és jajgatása hallat­
szott.

Azok a munkások, akik sértetlenül ke­
rültek ki a romok alól, rögtön hozzáláttak 
a mentési munkálatokhoz. Néhányan elsza­
ladtak a 47. számú őrházhoz és onnan ér­
tesítették a karánsebesi állomást. A romok 

a vonatkísérő-személyzet három tagját 
Dömönyi József mozdonyvezetőt Mol­
nár Gyula és Illa Farkas J mos feke- 
zoket halva húzták elő. A három holttest 
borzalmas állapotban volt. Dömönyinek a 
feje le volt szakítva a törzséről, mind a 
két lába eltörött, és az alteste felrepedt. 
Molnárnak eltörött a két karja és a mell­
kasa behorpadt. Illa Farkasnak teljesen szét- 
roncsolódott a feje. Huszonnégy munkás 
megsebesült, köztük tizenegy életve­
szélyesen.

A karánsebesi rendőrkapitány és a 
csendőrszárnyparancsnok kihallgatták Focu 
Vasiliet, aki a 47. számú őrház előtt ál­
lott őrt.

— Nem vagyok oka a szerencsétlen- 
segnek, mondta Focu. Kötelességemhez
híven néhány perccel a vonat indulása 
előtt végigjártam a pályát, de nem vet­
tem észre semmi különöset. Akkor még 
nem volt ott a kő. Hatalmas szikladarab 
voit, nem kerülhette el a figyelmemet. 
Azóta guríthatta oda valaki. Alig hogy 
visszaérkeztem a pályavizsgálatról, jeleztek 
a vonatot. Leeresztettem hát a sorompót, a 
melyik az országutat zárja el. Néhány perc- 
cél később berobogott a vonat. Én megad­
tam a szabályszerű jelet, mire a vonat 
megállás nélkül tovább robogott. Hogy 
azutun mi történt, azt nem tudom. Néhány 
perccel később borzasztó recsegést, ropogást 
jajveszékelést hallottam. Néhány pásztor­
gyerek, aki a közelben legeltette a gulyát, 
a hang irányában futni kezdett. Rosszat 
sejtettem és odasiettem. Borzasztó volt, a 
mit láttam. A mozdony benn volt az árok­
ban, mélyen bele volt fúródva a földbe. 
Fölötte, egymás hegyen-hátán volt a három 
kocsi, összezúzva, törve, egyetlen darabjuk 
sem maradt épségben. Akkor hozták elő 
éppen a halottakat és sebesülteket. A leg­
többet a betörött ablakok szilánkjai és a 
fejük fölött elhelyezett és a szerencsétlen­
ség következtében lezuhanó szerszámok, 
ásók, kapák, csákányok sebesitették meg. 
Nemsokára azután megérkezett a karán­
sebesi von:<t. Magától oda nem gurulhatott 
az a szikladarab, azt csak bosszúból gurít­
hatta oda valamelyik elbocsátott munkás.

A csendőrsóg és a karánsebesi rendőr­
ség a legnagyobb erólylyel folytatják a 
vizsgálatot. Annyit már kétségtelenül meg­
állapítottak. hogy a sziklát bűnös kezok 
guríthattak a vonat elé. Az építkezés ka­
ránsebesi irodájától bekérték az összes az 
utóbbi időben elbocsátott munkások munka­
könyvét, mert azokat gyanúsítják a merény­
iénél. A pályán dolgozó munkások legna­
gyobb része román.

Ma Décsey államvasuti főfelügyelő 
helyszíni szemlét tartott a szerencsétlenség 
színhelyén.

Csak csendesen.
Elől járósági ülés.

Az aj munkásbejelentő lapok.

Az ipartestület elöljárósága tegnap dél­
után tartotta meg szokásos havi gyűlését a» 
ipartestület kis tanácstermében. Az ülést 
Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök ve­
zette. Jelen voltak még — a hatóság részé­
ről: Vetéssy Béla rend őrfogai mazó, Scheib- 
ner Gyula ipartestületi jegyző és Leckner 
Károly ipartestületi tisztviselő.

Az ülés lefolyásáról részletes tudósítá­
sunk a következő:

Pontban öt órakor nyitotta meg elnök 
az ülést, üdvözölve a megjelent elöljáróság! 
tagokat. A műit ülés jegyzőkönyvének hite­
lesítése után buzdító beszéd kíséretében 
osztotta ki Dávidházy Kálmán a húsz fel­
szabadult tan one oklevelét.

Tóth István az ellen szólal fel, hogy az 
uj munkás bejelentő lapokat ezután a mes­
terek maguk váltsák ki, vagy peaig az ipar­
testület által erre a célra ideiglenesen fel­
fogadott kisegítő, mert a mesterek ezt meg­
szokják os akkor az ipartestületnek állan­
dóan kell alkalmazni egy hivatalnokot, aki 
kizárólag ezzel foglalkozik, a mi pedig tete­
mes kiadást jelent.

Ezzel kapcsolatban a jegyző felolvassa 
az egri ipartestület által pártolólag küldött 
átiratot, melyben kéri az egri ipartestület, 
hogy az uj munkásbiztositó törvények ellen 
itt is rendezzenek tiltakozó nópgyüléseket, 
felvonulásokat s majd az egész ország ipar- 
téstületei egy közös kérvényt nyújtsanak be 
a képviselőház elnökének, melyben kérik az 
uj törvény lényeges megváltoztatását, külö­
nösen az uj bejelentő lapokra nézve, a mi­
nek kitöltése tetemes időt igényel.

Dávidházy ellene van a nagyszabású 
tiltakozó gyűlésnek, de az ügyet teljesen 
magáévá teszi, csak csendes és ésszerű 
munkálkodással dolgozik a hibák helyre­
hozásán s igy véli elérni a sikert. Komá­
rom is oly értelmű átiratot küldött, de nem 
kivan népgyüléseket rendezni, hanem egye­
nesen a minisztériumhoz fordul bajának or­
voslása végett.

A debreceni iparosok közül igen sokan 
kérvényt küldtek az elöljárósághoz, amely­
ben kérik az iparhatóságot, hogy a tanon- 
cok délutáni rajzórája öt órakor, nem pedig 
kettőkor kezdődjék, mint ez eddig gyakoi« 
latban volt.

Kérésüket azzal indokolják, hogy a 
tanulók e miatt kénytelenek minden héten 
egy délutánt az iskolában tölteni, a mi a 
mesterekre nézve igen károsnak bizonyult.
Az elöljáróság a kérelmet pártolólag ter­
jeszti az iparhatóság elé.

Az iparkamara felhívja az elöljárósá­
got, hogy azon iparosok neveit, kik a 
-jegyesek albuma“ cimü könyvben hirdeté­
seket közöltek, terjessze be hozzá, mert 
igen nagy csalásnak jött a nyomár Jegyző 
jelenti, hogy az albumban debreceni keres­
kedő vagy iparos hirdetését nem észlelte.

Több apróbb ügy elintézése után elnök 
az ülést hót óra után berekssztette.

öngyilkosság az anya 
sírjánál.

Egy fiatal kereskedő 
tragédiája.

Szenzációs és mélyen megren­
dítő öngyilkosság történt tegnap­
előtt este Debrecenben, amelyet 
azonban csak tegnap délután fe­
deztek fel. Egy fiatal debreceni 
kereskedő, ifj. Újvári György dobta 
el magától az életet, amelyet az ö
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ideális lelke megunt és az unott 
élettől a hatóiban keresett mene­
külést.

A fiatal, kereskedő tragédiája 
megható, hides anyja sírjánál kö­
vette el az öngyilkosságot és egy 
inteligens, úri családot borított 
gyászba.

A megrendítő öngyilkosságról 
egyébként a következő tudósítá­
sunk számol be:

A bohém élet.
A Betblen-utoa 59. szám alatt id. Új­

vári György csinosan épült házában van 
ifi. Újvári Györgynek virágzó menet,elü 
íüszerüzlete, a meiy a Bethlen-utca lakos­
ságának a fűszerárukban bevásárlási köz­
pontja. Ifj. Újvári György, a ki igazi bohóm- 
vérü ember, a bevásárlók kedvence volt és 
őppon az ő örökvidám kedélye az, a mely 
urlcíét virágzóvá tette, de egyszersmind 
tragédiája is ennek a következménye.

Ifj. Ujviri György nőtlen, fiatal ember 
volt. Mindössze huszonhét évet töltött be, a 
mely idő alatt csak a jólétben volt része. 
Fiatal lelke a napi, egyhangú üzleti munka 
után gyakran vágyott az élet kisebb-nagyobb 
örömeit is élvezni. A vidám fiatalember ke­
reste a társaságokat, a melyek szívesen fo­
gadták a kedélyes embert, sőt a társaságai­
nak nemcsak kedvence, de feje is lett.

így aztán társaságával együtt élvezte 
befejezett napi munkája után az életet ós 
talán kissé jobban is belémerült a kelleté­
nél, a mi aztán vesztét okozta, Az éjszakai 
élet természetesen nagy pénzeket fölemész­
tett, azonban a különböző szenvedélyekért 
rajongó ifjú kereskedő később már nem igen 
törődött ezzel, úgy, hogy tragédiájának elő­
játékai lassacskán bekövetkeztek.

Édes atyja kifizetett érte pár hóval 
ezelőtt pár ezer korona adósságot, a mi 
azonban kevés volt ifj. Újvári György sze­
mélyes adósságainak teljes kiegyenlítésére.

Az utolsó uzsonna.
Azóta, hogy édes atyja fizetett érette, 

gyakran buskomor volt. Azonban sem özv. 
édes apja, sem nővére nem tudták okát adni 
búskomorságának.

Tegnapelőtt délután, kevéssel hat óra 
előtt négyen leültek szép udvarukon uzson­
názni. Id. Újvári György, az öngyilkossá lett 
kereskedő, ennek nővére ós meg egy roko­
nuk ültek együtt az uzsonnánál, a melyet 
jó hangulatban fogyasztottak el, bár ifj. Új­
vári Györgyön akkor észrevették kis bús­
komorságot, a melyet azonban mámorának 
tudtak be.

Mikor az uzsonna véget ért, az apa ós 
fiú bementek az üzletbe. Minthogy azonban 
az apa észrevette fia mámorát, igy szólt 
hozzá :

— Eredj be fiam a szobádba. Aiudd 
ki magadat.

— Dehogy megyek, — felelt a fiatal 
kereskedő — hanem kimegyek édes anyám 
sírjához és megöntözöm.

Ezzel ki is ment az üzletből, vette a 
kalapját, aztán pedig távozni készült. Mi­
előtt elindult, nővérének, a kit nagyon sze­
retett, odaszólt:

— Megyek a temetőbe. Isten veled!
í.s ifj. Újvári György ezzel távozott és 

vissza nem tért többé — élve.
Akasztott holttest a temetőben.

délután nésy óra tájban a 
IIat\an-utca, temető csősze telefonon érte­

sítette a rendőrséget, hogy a temető egyik 
fáján, nem messze a csőszháztól egy jól 
öltözött férfi holtteste függ.

Bardóoz András rendőrbiztos nyomban 
kiment a helyszínre és a csősz vezetése 
mellett csakhamir rátalált az akasztott em­
ber holttestére. Orvos bár nem volt vele, 
azért levágatta a vékony kötelet, amelylyel 
felakasztva volt a hoUtest, aztán pedig az 
időközben értesített Dankó M. temetkezési 
cég emberei beszállították a közkórház ha­
lottas házába.

A temetés.
Bardócz biztos a holttestnél talált ira­

tokból megállapította a személyazonosságot, 
ifj. Újvári Györgyét, akinek édes anyja ott 
nyugszik őrök pihenőn közvetlen azon ía 
közelében, amelyre ő felakasztotta magát.

Ifj. Újvári György holtteste nem ma­
radt a kórház halottas házában. A tragé­
diáról értesült édes apja megjelent a kór­
házban ós este nyolc órakor hazaszállította 
Bethlen-utca 52. szám alatti lakására.

A tragikus véget ért fiatal kereskedőt 
holnap délután fogják eltemetni a gyász­
házból a ref. egyház szertartása szerint.

az öngyilkos hozzátartozói iránt széles 
körben mély részvét nyilvánul.

CJDONSAOÖI.
* Az Egyetértés ünnepélye.

Az Egyetértés dal- és zeneegylet 
augusztus 16-án tartja meg nagy 
ünnepségek közt zászlóavatási ün­
nepélyét. A disz-zászlót néhány 
nap múlva már egyik főtéri ki­
rakatban közszemlére teszik ki. A 
zászló egyik oldala piros, a másik 
fehér, az ünnepélyre három zene­
kar érkezik Debrecenbe, amely az 
Egyetértés zenekarával együtt vesz 
részt az ünnepélyekben. A fel­
avatási ünnepély napján délután 
dalverseny lesz a színházban, a 
melyben hat debreceni és hat vi­
déki dalegylet vesz részt. A ver­
senyző dalegyesületek közt öt érté­
kes jutalmat osztanak ki. az 
Egyetértés ünnepélye iránt általá­
nos az érdeklődés. Az országból 
ezernél többen jönnek Debrecenbe 
erre az alkalomra. A zászlóanya 
méltóságát Uhlarik Bélánó úrnő 
tölti be, akit az ünnepélyt meg­
előző napon szerenáddal tisztelnek 
meg.

* Megnyitják a fémipar iskolát. Az
újonnan szervezett fémipar iskolát szeptem­
ber elején nyitja meg a kereskedelemügyi 
kormány. Sztankay F. Béla igazgató már 
elfoglalta állását és a beiratásokat megkez­
dette. Az igazgató minden irányú felvilágo­
sítással szolgál az érdeklődő szülőknek.

* Szerencsétlenség a kefe­
gyárban. A Stern-fóle kefegyárban 
baleset történt. Cseke Márton fiatal 
munkás a körfűrész mellett dolgo­
zott. A szédítő gyorsasággal forgó 
lürósz elkapta a fiatal munkás bal­
kezét, melyről a hüvelykujját egy 
pillanat alatt leszakította. Csekét 
nyomban elöntötte a vér. A súlyo­
san sérült munkást lakására szállí­
tották, hol gondos ápolásban ré­
szesítik.

Legjobb a Békési izUCsikés“

* Tegnapi halottak. A tegnapi nan
folyamán a k vetkező haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál" 
Kovács Dániel ref. 71 éves, Mag Ilona / 
kuth. 15 napos, Gacsárdi Pál ref. 55 éves 
Farmos Ferenc ref. 9 hónapos, Ttefanov 
János g. kath. 48 éves, Domokos József 
ref. 1 hónapos.

* Vér a korcsmában. Sáránd köz- 
ségben tegnapelőtt egyik ottani korcsmában 
véres verekedés volt, a melynek hőse Végh 
Imre és áldozata pedig Telegdi József ottani 
lakosok. Ivás közben összeszólalkoztak, majd 
pedig össze is verekedtek, a melynek hevé­
ben Vógh Imre egy sörös pohárral úgy 
fejbe ütötte Telegdit, hogy ezt menten el­
öntötte a vér és eszméletlenül terült el a 
korcsma földjén. Ilyen állapotában szállí­
tották Telegdit haza, a hol később magához 
tért és mentette a följelentést támadója el­
len, a ki ellen most a debreceni kir. ügyész­
ség folytatja a vizsgálatot.

* Sziinöben a küteges hagymáz.
A hajauhadházi küteges hagymáz most 
már sziinőben Van. A 8 beteg közül 1 
meghalt, 2 felgyógyult, a járványkórházban 
még 5 beteget ápolnak, akiknek állapota 
javulóban van.

* Súlyos szerencsétlenség.
Birinyi István Pereces-utcai kovács- 
mestert súlyos szerencsétlenség 
érte. Amint az üllőn egy vasat 
ütögetett, annak egy darabja jobb 
felső karjára pattant és a vastag 
eret elvágta. X súlyosan megsérült 
kovácsmestert lakásán gyógykezelik,

* Sorsolási tudósítás. Az 1908.
juüus hó 26-an tartott homokkerti Otthon 
részvények sorsolása alkalmával az alább 
irt részvénv-számok sorsoltatok ki u. rr.: 
107, 280, 250. 518, 709, 898, 791, 496. 447,
598. 889, 400, 346, 66, 335, 43, 30,' 499,
194, 279, 795. 257. 293. 706, 611, 946. 833,
200, 527. 268, 819. 614, 755, 641, 891, 295,
837, 441, 570, 197, összesen 40 drb. Fel­
hivatnak a részvénytulajdonosok, kiknek 
ré-zvénvei kisorsoltatok, hogy azokat 1908. 
augusztus hó 15-től az egyleti pénztári!ok­
nál 5—5 koronájával beváltathatják. Debre­
cen, 1908. augusztus hó 5-én. A választ­
mány.

* Érdekes és váltosatos az a sok
szép kép, amely Letzter József műtermének 
kirakataiban látható és naponta újabb fel­
vételek kiállításával az érdeklődők szórako­
zásául szolgai.

* Kiss Béla sikere. Tudvalevőleg
Kiss Béla, városunk közkedvelt cigányprí­
mása jelenleg Uj-Tátrafüreden muzsikul 
zenekarával. Mint most lapunknak jelentik, 
a Debrecenben is elsőrangú zenekart a mos­
tani főszezonban együtt levő inteligencia 
nagy szeretettel veszi körül ós a jeles zene­
kar dallamos magyar nótái révén általános 
kedveltsegre tett szert. A sétaterek akkor a 
legelevenebbek és a tündöklő toillettektől 
legparádézóbbak, amikor Kiss Béla hegedű­
jéből szállnak el a bus magyar nóták a
Íétáló, díszes közönség nagy élvezetére. 

Irdemes megjegyezni, hogy Kiss Béla va- 
rázsos hegedüszavának annyira hire ment, 
hogy még Szépiákra is meghívták, ahol 
minden hétfőn van sétabangverseny, amelyre 
az ott nyaralókon kivül a közeli ós távolabbi 
környék inteligenciája is rendesen egybe- 
gyül. Kiss Béla oly népszerűségre tett szert, 
hogy a fürdőigazgatóság a szerte megnyil­
vánuló óhajra már most ajánlatot tett neki 
a jövő nyári fürdőidónyre.

* Sikkasztó kocsis, Csicsó Lajos 
kenyérsütő följelentést tett kocsisa ellen, a 
ki negyvennégy koronát elsikkasztott és 
megszökött, A rendőrség keresi a sikkasztó 
koc-ist.

szinszappena
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* Szepeaségi tanító a jövő tanévre 

1-2 magyar gyermeket a német nyelv el­
sajátítása céljából teljes ellátásra elfogad. 
A német nyelvnek szóban és írásban való 
eredményes megtanulásáért kezességet vállal. 
Cím : Szedélyi József községi tanító, Bindt, 
u. p. Márkusfalva (Szepesmegyej.

* Tanuló fizetéssel felvétetik Letzter 
József műtermében.

* Nagy kitüntetés érte Kun István
gyógyszerészt, a Maliid orém közismert 
gyártóját, ugyanis: Amália, Portugália ra­
gyogó szépségű királynője, sajátkezű aláírá­
sával egy elismerő levelet küldött neki, mint 
ki Cosmeticus szereit 10 év óta használja 
Az eredeti levél fényképe a napokban elké­
szül s lóin Béla gyógyszerész ur kirakatá­
ban közszemlére lesz kitéve.

* Utazó bőröndök. Nyúlszőr pehely
könnyű kalapok 2'50-ért, fiú és iérfi szalma 
kalapok 1 koronáért. Hosszú szárú női keztyü 
29 krajcárért kapható, a Nyakkandő király 
volt helyiségében Stern F. főpoata mellett.

* Pnritas szappan, felséges fehér- 
rózsa illatú, lehér színű, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja
1 ?tr In Í1íner«Pjrmai ibo]y« szappannak.
1 drb. i0 fillér, 8 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drogériájában.

* Szőke antik stylti ékszer kűlön- 
egességei Antalffy József könyvkereskedő 

kirakatában megtekinthetők.
. *l®yakfr“oknI felvétetik 16-lk életévét 
betöltött, inteligens fiatal ember Letzter 
József fényképészeti és festészeti mfitermé- 
°e®» * szabadkézi rajzban jártassággal 
bíró előnyben részesül.

nőknek. Liebermann védője a börzebiróság- 
nál feljelentette a grófot és soron kívüli tár­
gyalást kért.

TÁVIHATOS.
A török kormány bukása.

Konstantinápoly, aug. 6.
Éjfél tájban hivatalosan közzé­

tették, hogy a kabinet Szaid basa 
elnökségével lemondott és hogy a 
szultán a lemondást elfogadta, az 
uj minisztérium alakulófélben van.

Konstantinápoly, aug. 6.
A Jildiz aggasztó helyzetéről szóló hí­

rek csak arra vezethetők vissza, bogy a 
hétfőn este ideérkezett görög hercegi párt, a 
szultán mindeddig nem fogadta és bogy 
tiszteletükre diszebéd sem volt. Ez azonban 
egyúttal a legutóbbi eseményekre és a kabi- 
netválságra is vezethető vissza. Tudvalevő­
leg a herceg utazását a legutóbbi török 
események előtt határozták el. Az arról 
szóló értesítés azonban már akkor került 
hons'antinápolyba, amikor minden ezen 
események hatása alatt állott. A szultán 
azt válaszolta, hogy a legnagyobb örömmel 

/ja a herceg látogatását A helyzetről 
szóló nyugtalanító híresztelések és további 
események elé néző várakozásokat a tartós 
izgatottságon kivül különböző körülmények 
okozzák, igy pl. az, hogy a legutóbbi na- 
I okban sokan vásároltak revolvereket és 
állítólag a kereskedők készletei már el is 
fogytak.. A város külső képe ismét nyugta­
lan, aminek okát különösen a már hírül 
adott letartóztatásokban és a még min-
,.'8 n6m teljesen tisztázott helyzetben
látják.

Eszterházy Pál csalója.
Budapest, aug. 6. Eszterházy Pál gróf, 

volt debreceni huszárhadnagy csalója, Lieber­
mann Aurél ügyében ma döntött a törvény­
szék vádtanácsa és vizsgálóbíró végzését. 
, — a «róf csalója fogva marad. A
vadtanács azzal indokolja határozatát, hogy 
“ Rrói az 54 000 kor. hovafordjtása ügyében 
Dern adott irisbeli meghaialmazast az ügy­

A párisi raunkásharo,
, . -Párás, aug. 6. A Humanité mindenkit 
felszólít egy heves kiáltványban, melyet a 
Seine és Oise megye munkás-egyesülete irt 
ala s amelyben a kormányt teszik felelőssé 
a villeneuvei eseményekért, hogy a valódi 
tényállás kihirdetése e hó 8-án Párisban és 
környékén rendezendő nagyszámú népgyü- 
lésen vegyenek részt.

Merénylet egy konzul ellen.
London, aug. 0. Pekingből jelenti a 

Morningpost: A tieiiosini orosz konzult egy 
benszülőtt tőrrel életveszélyesen megsebe­
sítette.

Katholikus autonómia.
Becs, aug. 6. A királynak Wekerle 

e öterjesztést tett a katholikus autonómia 
előmunkálatairól is. A kath. önkormányzat 
ügyét Apponyi agy előkészítette, hogy' pár 
hónap múlva a törvényhozás elé kerül a 
javaslat.

Kettős rablógyilkosság.
Nagyvárad, aug. 6. Ma a sar- 

kadi határban vórbefagyva találták 
nieg Székely Zsigmond és Nagy 
Jupos gazdákat. A gyilkosok, akik 
még a csizmájukat is lehúzták, a 
hajnali órákban végezhették gyil­
kos szándékukat. A megölt embe­
rek fejét és testét tömérdek sérülés 
borítja. A vizsgálat megállapította, 
hogy a támadók fejszecsapásokkal 
gyilkolták meg őket és még a zse­
büket is kiforgatták. A cseudőrsóg 
kóbor cigányokat gyanúsít a rabló 
gyilkossággal, A vizsgálatot meg­
indították.

A belga képviselőházból.
Brüsszel, aug. 6. (Képviselőkamara.) 

Elfogadtak a gyarmati alkotmány 5. és 6. 
szakaszait is, amelyek megállapítják a ki­
rály rendeleti jogát, továbbá a király végre­
hajtó es bírói hatalmának korlátáit.

A német császári pár útja.
Stockholm, aug. 6. A német császári 

pár 3 órakor éjjel utazott el a Hohenzollern- 
yaohttal egész esendőén. Egy svéd torpedó- ' 
raj követte a német hajókat Almagrunuenig 
a hol az utolsó üdviövósekot váltották. ’

A perzsiai forradalom.
London, aug. 6. Egy itteni lapnak 

teherárii jelentése szerint a kormány lépése­
ket tett arra, hogy megakadályozza az it;eni 
követségekre menekülők számának emelke­
dését. Ugyanez a lap arról is értesül, hogy 
a reakciós párt kényszeritette a saht arra, 
hogy az ostromállapotot továbbra is fenn­
tartsa. Az angol követség el fogja bocsátani 
a menekülteket, a mint életük nem forog 
veszélyben.

Zeppelin tragédiája.
A német nép részvéte.

(Saját tudósítónktól.) Az a ka­
tasztrófa, amely a diadal küszöbén 
érte Echterdingben gróf Zeppelin 
léghajóját, az egész világon nagy 
részvétet kelt, a német népet pedig 
egyenesen gyászba borította. Már 
tegnap megindult az akció nemzeti 
gyűjtésre, hogy az elpusztult cso­
dás alkotás helyett újat építhessen 
a lángeszű gener lis s eddig is 
finnvi gyűlt össze, hogy néhány hét

múlva megkezdődhetik az ni harc 
a levegő ellen. Zeppelint nagyon 
megtörte a szerencsétlenség, tte 
nem vesztette el a hitét. A németi 
kormány hozzáküldte vigasztaló­
nak Lewald titkos tanácsost, aki­
nek ezt mondta a gróf:

— Ne féljenek, nem leszek ön­
gyilkos. Irtózatosan hatott rám a 
katasztrófa, de a tetterőmet nem 
veszítettem el. A léghajónak fel kelt 
épülnie.

Arról a hatásról, amelyet Zep­
pelin hajója felrobbanásának hire 
támasztott, ezeket a táviratokat 
kaptuk :

Berlin, aus?. 6.
A legtöbb lap vezércikkben foglalkozi : 

a Zeppelin-féle léghajó-szerencsétlenséggel, 
sajnálkozásuknak adnak kifejezést a láng­
eszű feltaláló tragikus sorsa felett, biztosít­
ják őt egész Németország részvételéről é- 
támogatásáról és azon reményüknek adnak 
kifejezést, hogy gróf Zeppelin mégis keresz­
tül fogja vinni tervét.

Mannheim, aug. 6.
Amint a Zeppelin-féle léghajóról a sze­

rencsétlenség hire beérkezett, a Neue B.idisch- 
Landes-zeitung szerint a német léghajó egy­
let választmánya ülésre gyűlt egybe és el­
határozta azonnal gyűjtést indítani, hogy* 
Zeppelin grófnak egy uj léghajó építésére 
szüksé/es eszközöket rendelkezésre bocsássa. 
Lanz Károly családja azonnal 50000 márkát 
jegyzett.

Lübeck, aug. 6.
A Lübecker Anzeiger felhívást intéz a 

német néphez egy Zeppelin-féle léghajó-alap 
gyűjtésére. A felhívás azt mondja, henry a 
német népnek, mint egy embernek kell a 
merész feltaláló háta mögött állania és az 
anyagi eszközöket uj hajók építésére besze­
rezni. Az összes lapok hasonló eljárásra lesz­
nek felhiva.

Bréma, aug. 6.
Az echterdingi szerencsétlenség beha­

tása alatt itt bizottság alakult. A bizottság,, 
mely vezető emberekből áli, felhívja Bréma 
város polgárságát, hogy uj léghajó építésére 
gyűjtést rendezzenek.

Hamburg, aug. 6.
A lapok felhívást tesznek közzé, hogy 

nemzeti adományt gyűjtsenek és gróf Zep­
pelinnek lehetővé tegyék az uj léghajót 
építeni.

Echterding, aug. 6.
a Zeppelin léghajó balesetéről 

jelentik : Köriilbelől 3 óra táj bau 
hatalmas vihar keletkezett és 
csak gyengén megkötött .javításba 
álló léghajót felragadta úgy, he., 
mig a hajó éle a földön volt, . 
többi része a levegőbe emel k ed eh.
A forgószél a hatalmas léggömb 
a gyümölcsfák felé sodorta, aim 
lyek elpusztultak. Hirtelen a rémü­
let kiáltása hangzott el és a jöv 
pillanatban óriási láng csapott lel, 
amely rövid idő alatt elpusztította 
az egész hajót Tisztek és a legény­
ség gyorsan a helyszínére siettek.
Egy szerelő combját a léghajó 
egyik horgonya fellépte. Egy másik 
szerelő és egy katona szintén sú­
lyosan megsebesültek. A sebesül­
töket a stuttgarti kórházba szállí­
tották. A tömeg nem mozdult a 
helyszínéről és csak katonasággal 
lehetett eltávolítani. Közben egy 
tiszt megjelent abban a vendéglő­
ben, ahol gróf Zeppelin időzött, 
hogy a Iliőb hirt megvigye. A gr. 
kezeit ijedten összecsapva, majd
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támolyogva megindult a szeren- 
CRétV'nség színből,vére. Minthogy a 
községbeliek legnagyobb része még 
nem tudott a szerencsétlenségről, 
lelkesen üdvözölte a-grófot. Ami­
dőn automobilján a helyszínére 
akart menni, kezével leintette az 
éltetők ovációit. Azután óriási se­
bességgel a baleset színhelyére 
ment, ahol megtekintette hosszú 
évi fáradságos munkájának rom­
jait. Azután még a sebesülteket ke­
rn ío fel, majd visszatért a vendég- 

he, ahonnan Stuttgartba utazott,
• -őhb vedig a gyorsvonattal Fried- 

hsha(enbe ment. A baleset szin- 
’ :i meg dent a würtenbergi 
d gvminiszter is. Ugyanoda foly­

ni zúzával és százával tódul- 
k az idegenek.

Köln, aug. 6.
A Köln. Ztg. Zeppelin grófnak adandó 
i ti a ári dákra ay ejtési kezd és e célra 

5-i00 márkát ajánlott fel.

I© családból iáié,

bizonyítványokkal rendelkező 
fin, tanulónak felvétetik ESSÄIÜSAIC 

JÓZSEF kereskedésében.

T ŐBWEJST YHSZ É S.
§ Elitéit orgazda. Agricola Gyula 

épészse.'éd a gazdájától, Kiss Bálint gé­
pésztől gépszijakat lopott és azokat pár 
koronáért Pallás Gábor 27 éves dorogi 
cipésznek adta ei, akit orgazdaságért 3 heti 
fogházra Ítélt a törvényszék.

§ Megszerette az óraketyegést. Az 
óraketyegés hallgatása annyira megtetszett 
Székely Károly 14 éves kábái gulyásbojtár­
nak, hogy Bárányi József tanyájának abla­
kán a múlt óv december 18-án bemászott 
és a fali órát ellopta. A fiút az enyhítő 
körülményekre való te,öntettel a törvény­
szék csak 5 K pénzbüntetésre Ítélte.

§ Lopás a temetőben. Deli István 
debreceni csibész a Czegiód-utcai temetőben 
ez év június 7-ón ellopta Novak András 8 
koronát érő csizmáit és 4 koronáért eladta 
Kanenuiszer Béni ócskásnak. A törvényszék 
4 hónapi fogházra Ítélte a többször bünte­
tett csavargót.

Szerelmi dráma.
Mire visz a szerelem ?

Két, fiatal teremtés szerelmi 
regényét tárgyalta csütörtökön a 
debreceni törvényszék. Dilién Sán­
dor 19 éves téglagyári munkás ha­
lálosan beleszeretett Magyar Ju­
liánná 18 éves leányba. Szerelmi 
viszonyt szőttek, amelyről azonban 
a leány édes anyja tudni sem akart.

Hiába ígérte a fiatal legény, 
hogy feleségül veszi a leányt, a 
szülők elutasították. A leány kútba 
ugrott néhányszor, de kihúzták és 
minden lépésére vigyáztak. Ennek 
dacára is titokban többször talál­
koztak a tiatalok.

Ez év Julius 1-én ismét talál­
koztak a szerelmesek. A legény 
iorgo pisztolyt vett 5 koronáért és
Ínnak0,ndta a leanynnk> hogy hal- 
lanak meg. a szerelmes pár nz
Qgvsz éjszakát kóborlással töltötte. 1

.< ■" iMvetóhöz vezető fasorban!

járkáltak é" megállapodtak abuan, 
hogy együtt halnak.

Lefeküdtek az ut melletti gyepre 
és mikor a hajnal pirkadt, össze- 
csókolództak, azután a legény elő­
vette fegyverét és a leány balmel- 
lchez szorította, a buesuesók után 
pedig elsütötte. A lány véresen 
bukott a földre. A legény erre 
maga ellen fordította a fegyvert és 
hasba lőtte magát, azután odaesett 
a leány mellé.

Félóráig feküdtek a földön, mi­
kor észrevették őket a téglagyári 
munkások és bevitték a kórházba, 
ahol 2 hét alatt felgyógultak. A 
legényt szándékos emberölés vét­
ségéért vonta felelősségre a tör­
vényszék és az enyhítő körülmé­
nyekre való tekintettel csak 8 napi 
fogházra Ítélte. Megható jelenet volt, 
mikor a legény Ígéretet tett, hogy 
a leányt feleségül veszi.

EZREK.
A meggyilkolt töltésfelügyelő. Gál-

szócsről Írják nekünk : Trapli Lajos felső­
bodrogi vizszabályozási töltésfelügyelő, meg­
gyilkolásáról, akit a kukoricásban holtan ta­
láltak, a következő részleteket jelentik : 
Tapii meggyilkolása előtt Töketerebesen járt, 
hogy saját, valamint az örök havi járandó­
ságát a társulat pénztárából felvegye. Tőke- 
terebesről este 6 óra felé került haza. Ké­
sőbb a lakás mellett levő töltésre ment 
szokott sétájára és csak azután tért vissza 
vacsorázni. Ez estén sokáig kimaradt, felesége 
nyugtalankodni kezdett. Kiment a töltésre s 
férje után kiáltozott, hogy menjen vacsorázni. 
De a %j nemtelent ineg a hivó szavakra. 
Hajnalban az egyik őr felesége azzal a 
hírrel rontott be a felügyelői lakásba, hogy 
a felügyelő a lakástól alig egy kilométer­
nyire meggyilkolva fekszik. A tettes a fel­
ügyelőt hátulról orozva ütötte le. Feje hátsó 
részében éles baltavágás nyoma látható. A 
társulattól fölvett pénzt azonban hiánytala­
nul megtalálták nála s ebből azt hiszik, 
hogy bosszúból ölték meg. A gyilkost még 
eddig nem sikerült kinyomozni.

Uj egyetemi tanárok. Az orvos-
tudomány két jeles művelője, dr. Török 
Lajos és dr Donáth Imre magántanárok 
megkapták a tudományegyetemi rendkívüli 
tanári címet.

Tüzek. Tapolcáról táviratozzák: Ma 
reggel 8 órakor Tapolca nyugati részében 
tűz ütött ki és 25 perc alatt négy ház a 
melléképületekkel együtt porrá égett. A tűz­
oltóknak nagy erőfeszítéssel sikerült a tüzet 
lokalizálni. Tegnap Balatonederlscsen, Hegz- 
magason és Tördemicén pusztított a tűz és 
mindenütt több házat elhamvasztott. — Ko­
máromból jelentik: Nagymegyer (Komárom- 
megve) nagyközséghez tartozó Kohn S. 
nagybérlő tulajdonát képező majorban teg­
nap tűz ütött ki és az összes gazdasági 
épületek, a termés és több állat, köztük 9 
parádés ló a tűz martaléka lett. A kár nagy. 
— Donaueschingenből táviratozzák: Itt 120 
ház esett a lángok martalékává. 400 család 
hajlék nélkül van. Igen sok állat, készpénz 
és házberendezés elégett. 8 órakor sikerült 
a tüzet lokolizálni. ami különösen a bekö­
vetkezett esőnek köszönhető. Emberéletben 
nem esett kár.

! utána és i-mpón egy 
I s vele szökik : akkor 
í le íny nemes Ahogv

Első szerelem.
(Folytatás.)

Máltai Ernő előtt most lett csak iga­
zan világos minden. Azt hitte, hogy amilven könnyedén csavarhatta el sok asszony V és
hatnJm!h0t’niPa!n- °ly^n ,k'mnven kerítette 
hatalmába Olgát is. Csalódott. Amikor a
legbiztosabbra vette, hogy Olga bomlik

km rábeszélésébe kerül
érte a csalódás, a 

íem szerette, sőt ellen 
I ezenvvei viseltetett iranta. Mutatta a mű 

sze ivet, hogy Máltaitól megtudja Dere«.'
I iránt táplált gyűlöletének okát. 8861

Máltaival forgott a világ. Düh hars. 
szállta meg s tehetetlenül állott olt. Érezte 
hogy mindent vesztett s hogy most 
semmi reménye sem lehet a kedvező" 
oldásra. Elszánta hirtelen magát. Lei 
odamond mindent őszintén Katalinnak

A férje tudja meg, hogy néhány hó 
előtt a felesége akart lenni. u

— Ha már az ón tervem nem sikerült 
— gondolta magában Máltai — ne le»Ven 
nyugodt, boldog Katalin se. Ne nevessen 
felettem s ne nézzen le győzelemtől a 
sultan.

már
meg.

felé
itta- 

8 megindult 

mindent el-

Odafordult a férje 
belőle a szóáradat:

— Igenl Most már 
mondok 1

— Semmire se vagyok kiváncsi.
— De ezt meg kell hallgatnod!
— Hazudozásaidat tartsd meg ma»ad- 

nak. Én azoknak hitelt nem adok.
Máltait bosszantotta ez a kijelentés 

Hiszen ha nem hallgatja meg, nem ad hitelt 
a szavainak, akkor hiába mond bármit 
nem ér célt vele.

— De ez igazság! Ha kell, bizonyítok 
A feleségedről van szó. Nem szeret téged! 
Bizonyítok 1 . . . Férjhez akart menni! 
Halott fairedet költötte, de a vőlegénye bei 
csületesebb volt, mint ő és otthagyta szép­
séges feleségedet a fakópnól ... No Katalin 
asszony, tagadja le . . . Ugy-é, nem 
tudja? . . . Bizonyítanék 1 Bizonyítanék!

Máltai újra lélegzett. Ez a néhány 
mondat megtette a hatását Katalin férjére 
a ki most már nem birt elzárkózni az érdeki 
lődéstől. Máltai pedig nagy gyönyörűséggel 
világosította fel a férjet.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 6.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan áron elkelt (50 kilogrammon- 

ként) 40,000 mm, búza.
Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.
Jobb amerikai jegyzések folytán szilárd irány­

zattal nyilt meg a határidőüzlet. A gabonanomüek 
árai tartott irányzattal zárultak.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza október . . 1124 1126-1121
Búza ápr. 1909. . . . 1160 1161-1160
Rozs októberre . . . 935 931- 930
Zab ápril............................ 970 972- 970
Zab októberre................... 822 823- 821
Tengeri julius................... — ----- —
Teng. aug............................. 768 771- 770
Tengeri május 1909 . . 730 731— 732

*nyiltter.
A Csapó-kertben lévő Sörös Mibályné 

vendéglő tulajdonos, férjéért Sörös Mihályért 
sehol semmi féle adósságot nőm ösmer a! 
és nem fizeti ki.

Tisztelettel
Sörös Mihályné, 
Nagy Hermina.

* E rovat alatt köztöltékért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

Apróhirdetések.
EGY gyakorlott derék-tűző, egy önálló alj- 

varró és kézi varró-leányok felvétetnek. Cin) 
a kiadóban. 958o

GRAMOFONT és lomozt keresek. Cim a U
_adóban. 9 84
KISASSZONY, ki a gép-varrásban jártas, gép- 

üzletbe, valamint varró-lanyok felvétetni'' 
Piac utca Síi, Frischnam. “



■

i908 augusztus 7 DFBKEOZEKTI UJS3AG

Telefon 210
FOLPES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata. 

Debrecen, nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen készít

villamos világítási
erőátviteli berendezéseket

Házi és magán telefonok, villancsengók 
berendezését és évi Jókarban tartását, 
valamint minden e szakmába vágó ós 

legkomplikáltabb munkát.

10266 sz. 1908.

Temesvári vásárhirdetés.
Az idei temesvári Szt.-Jakab

országos vásár
folyó évi augusztus hó 13-ától bezárólag 
augusztus hó 17-éig fog megtartatni. Min­
denféle állat felhajtása az országos vá­
sárra decz. 12-étól, csütörtökön reggel 
5 órától kezdve meg \ van engedve. 

Tcmesvárott, 1908. aug. hó 10.

A városi főkapitányságtól
Béé Ferenc, főkapitány.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely mtcSt-zi a bőr (az arc- és kézbőrnek 
ídeségét, hamvasságit, rózsaszínben játszi, 
fehérséget. MeeszUmeti a kézvflrösséget 
Az eiourvult, kirepedezett és szélkilujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává teszi Poudcr alá is igen ajánlhatól

■i

Hatása gyors és biztos! 
Mint bőrápoló szer páratlan

~|Egy üveg
q MOLLITERGINTeljesen fínnoentes ésárfalmaflsnOára í kon,

Készítő helyt s főraktára

Mifialotils Jenő gyógyszertára a Jlgyá"-fioz
DEBRECENBEN,

főpiac 31.sz. alatt, a Városházzal szemben'

rr

ki

Debrecen, Piac-ii. 55. sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlási forrás
ékszerekre,

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok 

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

ü Olcsó szálló árszabás!!

LÁSZLÓ ZSI6M0MD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

! nagy és kis állatok részére Gsapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

Mielőtt
li «» fl «5 m ö ita

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust,

Heller L. Egyed
Budapest, IX. Lónyal utca 7. ssám.

Telefca-internrban 46—31.

ő1*®®*’ ^MSHUHSHMMMS j«i8lll66

i Úii 11 Sí
■938. úvi tavaszi ét gyár

JEeivény 
3’IC m. hosszú
teljes férfirwáá.
H»z (Kabát, nnd- 
váí* ős raeliény) 
tíeti.tidö, c»*K

t szelvény 7 
i szelvény 10 
1 szelvény 12 
1 szelvény 15 
1 szelvény 17 
1 szelvény IS 
1 szelvény 2u

lényre.

korona 
koron i 
korona 
koron* 
koron« 
koroni 
korona

Cjjy szelvényt fekete szalonruhához 20. - K -éi f 
szintúgy fclőHőszövekl. turistnMderd sc -.e.-
kamgzru. stl), stb, gyári árakon Vilit a r-u - -
bizh.itrt es szolid cég mindenütt ismét: 

gyári raMAr

SIEGEt-IMHOF Brünn
Minták ingyen és hérznetitve,

Az előnyök, a melvelfet a ma::ánvevő élve- ha
s-'ő etszyksc-detét kízvetieii S;eáct-T.~k«e ■
«Cl, a gyárt pt colt rendeli meg, igen leien ekenj
Szabott, ledoleoábh árait. Óriási választék.
Mintánil, figyelmes .Iszclgákts, még a iezkise

rendcTíjnél (,. i,|i ,, (.(„ J,

Kerékpár varrógép gramofon!
villamossági 

cikkek és 
rt'-k mindennemű ^ alkat-részek

állandó raktára.
Nagy választék :

1 lemez újdonságokban, ll
Elvállalunk rülamos felszereléseket, mindennemű j 

mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesz- | 
tergályozást, zománcolásf, nickelozést és az összes 
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és non- 
tosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Deireoen, Hatvan-ntoa 8. ssám.

r I

Mátééi János
légszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, Péterfla-utca 19.
Telefonszám 32L 17

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
épület és bádogos munkák jótállás 
mellett ós mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és Jutányosán eszközöltetnek.

Moskovits József
**i divnttersf»«

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

f

Az

Ott Károly út

cég áruháza
Kossuth-utca, városháza alatt,

ffeEossüik,
A raktáron levő

kézimunka vásznak
reiálíMil olcsó

lesznek elárusítja.
mnimwtmrir*.

I#---------------JS5
elsőrendű szabőmttbelye

$8 Piac-utca 46. szám az udvarban. S
IA peronoszpora leghatékonyabb ellenszere

a dr. ASCHENBRANT-féle

BCRBÓI POR j
amint azt úgy a külföldi mint kilenc éve 
hazai tapasztalatok igazolják. Nem per­
zsel 1 Jól tapad I A fecskendőket nem rout 
ja! A burgonyavész ellen használt szerelj 
közt is a leghatásosabb 1

A llsztharmat legbiztosabb gyógy- 
és óvszere a Dr. ASGHí/NERANDT-féie

RÉZaÉHFCE
I mely a szőlőt egyúttal az antraknózls r 1
1 len is megvédi.

A porok árai Budapesten
loO kg.-os zsákban kg.-kint bordóipar 72 i 
110—5 kg. „ „ „ 76 í
12 kg.-os „ „ „ 77 f
50 kg. zsákban kg.-kint rézkénpor 45 f.J 
10-5 kg. „ „ 49 f.j
2 kg. os „ „ „ 50 f. I
Gyártás korlátolt 1 Tessék szükségletéi* 
mielőbb megrendelni. A porok szállítása 
bármely időben és részletben történhet 
Ismertető füzeteket, használati utasításo­
kat küld, megrendeléseket elfogad a
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

Budapest, V., Alkotmány utca 3L szám.
A per ezenkívül kapható és megrendelketö;

Deutsch Lajos ée Kontsek Géza uraknál 
Delreoen, VAgh Kálmán urnái H.-Böszörmény,
0rossz Hermann nmál Érmlhályfalva, Reichmann 
Kmánuel urnái H.-Poron.

«sei
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6“ APRÓ HIRDETÉSEK.
V, Dija 10 szóig 40 fill., minden további azó 4 /A 
V, fill., vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fül.\V — —— Lyiul

E Levílhell tHdakozódiwtia p r.iosan val».zotuak,
1 15C21 ha * szükséges po-itabélyeg bekatdetlk. (OI

p]/r5] Apró hirdetése« előre fizetendők,
wm läSBffll

LEVELEZÉS.
INTELLIGENS fiatal özvegy egy kis kölcsön 

összeget kér melyet nagyobb részlet össze­
gekben vissza fizet. Választ kér magyar vagy 
német nyelven Erna jelige alatt. Poste res- 
lanio Debrecen.

ÄJÄNLÄT.
FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­

lasztékban, harisnyafeielés, színes ós fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomás és 
Bői kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HAÍ-tISNYAKÖTO IPAR VÁLLALAT. Haris- 
nyák kötése ós fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

LEGÚJABB!! 
ön-beretv ál­
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 
kétélű pengé­

vel 14 korona Márton Gyula üzletében Piac­
utca 9. Bika szálloda mellett. 8595

GAZDA K figyelmébe. Csóplés végett tizedikén 
lehet huzatni Nagycserén most dolgozó csép­
lőgépet. Munkásokkal nyolc percent. Érte­
kezhetni gőzmalom, Sámson. 9580

4~szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel 
és egész udvarral kiadó, azonnal átvehető 
esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.

ÍELTES i\BB úri ember, lehetőleg nyugalmazott 
hivatalnok, ki 2000 korona készpénzt,en, vagy 
ogyébb értékben leteendő óvadékkal rendel­
kezik, irodában 1000 korona évi fizetéssel 
járó alkalmazást nyerhet. (Jim a kiadóhiva­
talban. 9562

KERESLET.

BOY ügyes szakképzet kocsi fényező Pauchly 
Béla gépgyárában H.-Xánás állandó munkára 
azonnali belépésre kerestetik. 9556

JŐ házból való középkorú nő, gyermektelen
házaspárhoz házvezetőnőnek kerestetik. Cim
a kiadóba. 9404
LaltUSITóNő felvételik ütvén korona óvadék­
kal, negyven korona lizetésre. Cim a kiadó­
hivatalban. 9576

HÁZMESTER azonnal felvétetik Vörösmarthy-
utca 24.

ELAPÁS.
KGY fürdő kád eladó Darabos-n. 4P 9581
t 'l-ADü 1 drb. használt, de jókarban levő lég- 

■tyoma j .-/.ivatiyu kazán, vezetékkel együtt, 
I drb. szintén használt de jó karban levő 
szivó-uyomó, lendkvrokos szivattyú, mely 20 
méter magasra is felnyomja a vizet. Cim 
Máthéi János Póterfia 19. ez. 9447

FIGYELEM ! FIGYELEM!

Villamos világítást,
I rőatvitelt, teloonok, villámhárítók, villamos- 
esengők berendezését, javítását, évi jókarban 
i ii Ksát úgy helyben mint vidéken legjutányo- 

sabban eszközöl

Üb^ ÖE.«!. sáa, ri ÜU»
ebreceni első elektrotechnikai gyár és villa­

mos szerelés’ vállalat Kossut,h-utoa 1. szám az 
uovarban. Villamos felszerelési cikkek, mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei legolcsóbb 

I vásárlási lorrasa. Képes árjegyzék ingyen. 
XI... Telefon 168. sz.
Na lám megrendült villamos Glagitás és erőat- 
^viteleknél csatlakozó vezeték.'’ is rendezek be.

EGY jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Wider Armin füszerüzlulóben, Debrecen, Szent- 
Anna 36. sz. 9579

ÚJSÁG kézbesítő asszonyok felvétetnek a kiadó 
hivatalba. 9573

«BtKtaa. Murimul

Leaiabb órák,
éilSZör6ÍL

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula mííórás
Debrecen, Piac-ntoa 42. szám.

Vendeíjlö- 8S kávéfiszi felszerelések.
Ä tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött kerti golyókat, sodronyboritó- 
kot és szabadalmazott legjobb be­
főző üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és legjutányosabb árak méh 

lett ajánl

Kaszanyitzfey Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u 57.

Épület- es portálé üvBgezési vállalat.

POLOSKÁK!
telje» kiirtását

felvállalom, úgy a falakból, mint a búto­
rokból saját találmánya irtószeremmel,

mely üveg számra is kapható;
3, 5, és 7 koronás üvegekben.

Poloska, sváb ír}A nAT*
* és moly $£• |»V1 j g

50 fii. és I koronát» zacskókban.

Schwartz izsós
Debreozeu, Szécbenyi-ntoa 25. szám. 

Ang. 5-től Zugé- 7. Reáliskolával szembe

Szülők /jgyeimébe!
Felveszek teljes ellátásba 

gimnázium vagy reáliskola I— 
II. osztályába juró tint havi 35 
Irt. díjazás ellenében. Lelkiis­
meretes nevelés ós a német 
nyelv aráuylagos elsajátításá­
ért kezességet vállalok.
Fox Jenő, bankkönyvelő

liőcse, (Szepesm.)

Bonogán és Somossy
Debrecen, klstemplembazár.

Menyasszonyi kelenaye.
Szőnyeg- és divaláruház.

farbőkopenyek, uszórahák
Gyapjú- és pltisch

utazó plaMek
!! Óriási raktára !!

! s ár G-féie/^aíir^iTŰ
I ** “11
//cr,

LEtkiOBB j
fog-CREMEí

Hogy a Földes-féle

MAR6I T-CRÉffiE
páratlan hatású szer, azt nemcsak az elis 
merő levelek ezrei bizonyítják, hanem azon 
körülmény is, hogy a milliókra menő arc- 
szépitőszerrk tömkelegében is vezérszerepet 
visz és minden konkurens készítmény da­
cára napról-napra terjed. Ára 1 Korona min­
den gyógyszertárban és drogériában. — p08 
tán küldi: gutorl Földes „Helemen gyógysz 
Arad. Főraktár : Balázs Ödön, Grósz Nasv 
Fereno, Jósa és Jéna drog. Mihalevlts Jenő 
Mnraközy László, Tóth Béla gyógyssertá- 
rában,

Ha pénzét
áldozza

í nyomtatványra!!
hu célszerű, Ízléses

/ IMEjrrWHsíÁ'E'
kíván, — hívja telefonon

saesÍEBsiot,
azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskcdé<e

Csak akkor valódi
ha mindegyik üreg Moll 
A. védjegyét tűnteti foL 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle aós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalom csil- 
apitó bedörzsölcsi szer- 

köszvéuy, csuz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

népazor. C r \
Egy ónozott eredeti flveg ára 1 kor. 60 fill.

j Moll gyermek szappanja
■ Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítet 

gyermek ós hölgy szapqan a bőr okszerű apoia 
sára gyermekek s felnőttek részére. Ara darab«!-

kint 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill 
Minden darab gyermek-szappan „Moll a.‘ véd­

jegyével van ellátva.
Főszétküldés: ^

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szalíitö által.

Bécs Tuchlauben 9- szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel 

lett teljesittetnek
A raktárakban tessék határozottal Moll A.
sával és védjegyével ellátott készítményeket ken11'

_ S E I D 1*1 TZ-POR
Csak akkor valódiak, ba mindegyik doboz 
Moll A. védjegyet ós aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seldlitz-porok tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor- ós altestbántalmak, gyo­
morgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles házi szemek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ári 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg íenyiíteínek,

«."* F Lei

MOLL’S 
Fraiubimfe s md Salt

Nyomatott a körforgódon, (a „DeWeowl Újáig“ nyomdájába^ Tulajdouoe Than flyula.

.
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